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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve Anayasa’nın 98. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak cevaplandırılması
ederim. /
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Dr. Aylin Yara^
Ankara Milletvekili

Sağlık Bakanlığı Kamu Hastaneleri Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan ve “Sağlık
Hizmetlerinin Faturalandınimasmda Hekim Onayı” konulu resmi yazı uyannca, B ve C grubu

sağlık kurumlarmda görev yapan hekimlerin, gerçekleştirdikleri tıbbi işlemler için dönem

sonlandırma aşamasında MEDULA sistemi üzerinden ayrıca elektronik imza ile onay vermeleri
öngörülmektedir.

Hâlihazırda reçete ve sağlık kurulu raporları başta olmak üzere pek çok işlemde elektronik imza

kullanan hekimler, mesleki faaliyetlerini dijital kimlikleri aracılığıyla yürütmektedir. Buna

rağmen, dönem sonunda faturalama işlemleri kapsamında toplu şekilde ek bir onay

verilmesinin zorunlu tutulması; hekimler açısından ilave iş yükü ve hukuki sorumluluk

doğurabileceği gibi, geriye dönük olarak çok sayıda işlemin tek tek değerlendirilmesinin

güçlüğü nedeniyle, amaçlanan “doğru faturalama” hedefine de beklenen katkıyı sağlaması

zorlaşacaktır. Bu uygulamanın, fiilen sorumluluğun toplu onay yoluyla hekimlere devri

sonucunu doğurabileceği değerlendirilmektedir.

Sağlık hizmet sunumunun niteliği ve hasta güvenliğinin önceliği dikkate alındığında; süreçlerin
tek bir elektronik imza sistemi üzerinden bütüncül biçimde yürütülmesi, idari denetim

mekanizmalanmn etkin şekilde işletilmesi ve tereddütlü durumlarda ilgili hekime başvurulması

daha uygun bir yöntem olarak görülmektedir.

Bu çerçevede, hekimleri faturalama odaklı işlem yapmaya yönlendiren mevcut uygulama

yerine, hasta güvenliği ve tıbbi gereklilik esaslı bir sistem kurgusunun benimsenmesinin sağlık
hizmetinin niteliği bakımından daha isabetli olacağı açıktır.

Bu kapsamda;

1. Sağlık Bakanlığı Kamu Hastaneleri Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan “Sağlık

Hizmetlerinin Faturalandırılmasmda Hekim Onayı” konulu düzenleme hangi ihtiyaç ve

talep doğrultusunda hayata geçirilmiştir?

2. Halihazırda reçete, rapor ve diğer tıbbi işlemler için dijital kimlik ve elektronik imza

kullanan hekimler bakımından, faturalama sürecinde ikinci bir toplu onay

mekanizmasına neden ihtiyaç duyulmuştur?

3. B ve C grubu sağlık kurumlarmda görev yapan hekimlerin, dönem sonlandırma

aşamasında MEDULA sistemi üzerinden ayrıca e-imza ile onay vermesinin zorunlu

tutulmasının, sağlık hizmet sunumuna ve hekimlerin günlük çalışma sürelerine etkisine



ilişkin herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır? Yapılmışsa elde edilen sonuçlar
nelerdir?

4. Söz konusu toplu onay uygulamasının, hekimler açısından doğurabileceği ilave hukuki
sorumluluklar nelerdir?

5. Uygulamanın yürürlüğe girdiği tarihten bu yana, hekimler tarafından iletilen görüş,

öneri ve itirazlara ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış bir değerlendirme
bulunmakta mıdır?

6. Hasta güvenliği ve tıbbi gereklilik esaslı hizmet sunumunun güçlendirilmesi amacıyla,

Bakanlığımzca herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?


